

**MAGYARSÁGÉRT ÉS  
HALADÁSÉRT**

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidékre postán küldve  
Égés évre . . . . . 10.20 P  
Fél évre . . . . . 5.00 P  
Negyed évre . . . . . 4.80 P  
Egy hónapra . . . . . 1.60 P

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

**MAGYARORSZÁG  
FELTÁMADÁSÁÉRT**

Megjelenik minden nap

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. kerület, Köttemplom-bé

Telefonszám: 141.

## A gazdasági előadó kijelölésével a belügyminiszter nem akart beleavatkozni a város önkormányzati jogába

A belügyminiszter a múlt év végén kiadott rendeletével a városnál gazdasági előadót jelölt ki. A miniszter ezen intézkedésében a törvényhatósági bizottság az autonómia sérelmét látta és Sándor István ny. polgármesternek a kénytelenül tett indítványára felterjesztéssel fordult a belügyminiszterhez.

A miniszter ma adott választ a felterjesztésre. Válasza szerint a rendelet célja tisztán

az volt, hogy a közszállítási szabályrendelet intézkedését az önkormányzati közigazgatási szervek minél pontosabban tartásák be. Az önkormányzatot érteni nem kívánta. Felemlíti a miniszter, hogy félreértésről van szó és épp ezért egy későbbi rendeletben külön is intézkedett a kifogásolt rendelkezés értelmezése tekintetében.

## Horribilis összegre emelkedett a csödbejutott Borközraktár passzívája

A követelések összege a 700 ezer pengőt is túlhaladja

A Borközraktár csödtömegére egyre érkezőnek a törvényszékre az igénylések, annak ellenére, hogy június 10-ével lejárt az a határidő, ameddig a követeléseket a csödtömeg költségére lehetett bejelenteni. Ezen határidő után még tovább is fogad el a bíróság igényléseket, ezek azonban már a hitelezők költségén történnek.

Június 10-én, az utolsó napon futott be a Magyar—Olasz Bank 280.000 pengős követelése, amely a Borközraktárnak adott váltóközlésből keletkezett. Az utolsó napon a Ma-

gyar—Olasz Bank követelésén kívül még 52 követelés futott be a törvényszék csödtömegébe. Ezen 52 követelés összege messze túlhaladja a 200.000 pengőt, úgy hogy az összes követelések már eddig jóval a 700.000 pengő fölélt állanak.

A Borközraktár által kiállított mérleg 360 ezer pengőben jelöli meg a vagyon nagyságát. Ebből az összegből elsősorban a tisztviselők és azon gazdák nyerneik kielégítést, akik bort vagy mustot raktároztak be a Borközraktár pincéjében.

## A szegények fokozottabb segítésére buzdította a kecskeméti híveket Zadravecz püspök

— A lilomos körmenet sorrendje —

Csütörtök d. u. 6 órakor folytatták Szt. Antal 700 éves jubileumának triduumát. A triduum második napján mintegy két és fél ezer hívő töltötte meg a barátok templomát is kb. 500-an a templomkerthen hallgatták végig a szentbeszédet.

Zadravecz püspök ma is mélytartalmú beszédben emlékezett meg Szent Antalról. Rémáztatott nagy tetteire s a legfőbb érdemére: a szegények gondozására. Szent Antal, a nemes ifjú, otthagya előkelő szüleinek kényelmes palotáját, hogy magához ölelje a piskos, rongyos utcaifjokulást.

— A város közönsége szép eredményt tud mutatni a szegények gondozása, segítése felén, — mondotta. — Bár szépen gyűlnék a szeretet ajándékai, még mindig keveset adott a város közönsége. Még mindig van a raktárban fölös élelem, levetelt ruha, a pénztárcában pár fillér, de nincs Isten nevében ajándékok kéz. Mindenki többet adhat még a segítésre szoruló szegényeknek.

A püspök nagyhatalmú beszédét litánia fejezte be, melyet P. Halász Jeromos tartott. Pénteken, a triduum utolsó napján, délelőtt 8 órakor püspöki misét mondott a püspök, délután 6 órakor pedig utolsó triduumos szentbeszédét tartja meg.

Szombaton, június 13-án. Pádai Szent Antal napján, reggel 8 órakor ünnepélyes püspöki szentmisét és szentbeszédet mond Zadravecz István püspök, délelőtt 10 órakor pedig a csesemők részére mond misét, mely után megáldja a kisdédeket. Déliben 12 órakor 1000 szegényt vendéglélek meg a lovardáiban.

Délután 6 órakor lilomos körmenet lesz. A résztvevők lilomot visznek kezükben, melyet a harmadrendi otthonban fognak árusítani. Az

Öltáriszentséget Zadravecz püspök vízi sátor alatt. A lilomos körmenetben a következő sorrendben vonulnak fel a testületek:

1. Elemi iskolák növendékei. 2. Jézus Szíve Társulat, Mária Szíve Társulat, Férfluga. 3. Munkásegylet, Temetkezési Egylet. 4. Legényegylet. Ipartestület, ide esatlakoznak a templomok céházai is. Katholikus Egylet. 5. Kath. leánykörök, kongregációk. 6. Leányklub és Növendelmi Misszió. 7. Szent Ferenc harmadrendje. 8. Apácák. 9. Kislányok zászlócskák. 10. Fehéruhas leányok. 11. Az Öltáriszentség, papszággal, díszörséggel. 12. Azon férfiak és nők csoportja, akik egyesületekhez nem tartoznak.

A körmenet a templomból rövid istentisztelettel szertartás s lilomosmenet után indul meg. A körmenet a Kossuth-téren, Kálvin-téren, a két kollégium előtt, a postapalota előtt, pénzügyi palota előtt, Tatay-téren át halad és tér vissza a templomba, ahol hálóaadás lesz.

## Ország—Világ

A románok 140 iskolaépületet vettek el az erdélyi református egyháztól. — A kormány megbízta az érdekeltségeket a gabona- és lisztexport szervezétének kidolgozásával. — A kőipari hiteltitelt az elmúlt évben 13 millió pengő hitelt folyósított. — A nagykőrösi exportpiacra hétézer mázsa zöldborsót adtak el. — A választások során eddig öt nő jelölt lépett fel. Fröhwrth Mátyásnak az ugodi kerületben 11 ellenjelöltje van. — A hágai nemzetközi bekehérfőség kinevezte az optánsör semleges állambeli döntőbíróit. — Konvertálják a szegedi Ipartestület székházát levált adósságot. — Június 15-én indul meg a repülőgépforgalom Budapest és Nyíregyháza között.

A nagykövetség tanácsa mulasztással vádolja Németországot a legégyverés terén. — Amerikában csak leszerelés esetén tartják elképzelhetetlenek a háborús adósságok csökkentését. —

Angliából Párisba repült a 42 személyes óriási angol repülőgép. — Mussolini igen éles választ adott a Vatikánknak. — Az angol kormány 120.000 fonttal járul hozzá a Nemzetközi Földhiteltitelt alapítókéhez.

## Nincs ellentét mezőgazdaság és ipar között

Mint ismeretes, az országgyűlés felosztása előtt a felsőház napirendjén utóljára a karteljavaslat tárgyalása szerepelt, melyet a felsőház változatlanul megszavazott. Az elhangzott megzsinzintáló felszólalások mintaképp szolgálhatnak, hogyan kell a különböző gazdasági érdekeltségeknek méltányossággal, egymás megértésével a kiegyenlítődést keresni és megtalálni. A gyáripar képviselőinek tárgyalására törekvő érvei nem tudták meggyőzni a közvéleményt a kartelljavaslat felesleges voltáról, viszont az ipar szövívői részéről is megnyilvánult az a felismerés, hogy a magyar mezőgazdaság jogos érvényesülése ebben az országban általános gazdasági érdekek, tehát nemzeti közérdek, amelynek az ipar is szívesen deferál a maga külön szempontjainak alárendelésével. Az is kiderült a felsőházi diskusszióból, hogy az ipar és a mezőgazdaság közt oktatlanul kéleztelt ellentétek a valóságban sokkal enyhébbek és mindkét fél jóakarattal áthidalhatók. Ez a kölcsönös megértés annnyival is szélesebb, mert viszont igen sok közös, mondhatni életbevágó érdeket követeli a mezőgazdaságnak és az iparnak egy frontba tömörülését.

A kapitalisztikus gazdasági rend erős várat ostromolja az orosz szovjetrendszer, amely a világhátriszóli fakkadó bajokat és nehézségeket a tömegek elégedetlenségének felszítására akarja kihasználni. Tagadhatatlan, hogy a nagy tőke a rentabilitás után való hajszájában gyakran kihívja maga ellen a kritikát. Már egymaga az, hogy a kapitalista gazdálkodás mellett ma a világon több mint 16 millió munkanélküli van, akiket részben a társadalom terhére tartanak el, részben pedig nyomorog, elégték illusztrálja azt, hogy ennek a kapitalisztikus szervezetenek a struktúrájában nagy hézagok és hibák vannak. A misztelenek a vagyon és a jövedelem aránytalan elosztásában látják a kapitalista termelés legnagyobb hibáját s természetes, hogy azokat az eszközöket és intézményeket itélék el legelősebben, amelyek az egészségtelen elosztást kielezni és fokozni alkalmassak. Ezek közé tartozik világszerte némi kartelszervezkedés is.

A magyar kartelljövénnyel e részben tartózkodó minden túlzástól, mert megalkotói tisztában voltak azzal, hogy a termelés helyes megszervezése, a kieleztelt verseny szabályozása nélkül az iparban káosz állna be. A kartellek elleni mozgalom nem is a kartelleknek ezt a termelés szabályozó előnyét óhajtotta kikerdeni, hanem csak esetleges visszárdásokat akar megnyírni, amelyek a kartellhatalmasságok részéről gyakran jelentenek akár a fogyasztó kiméletlen kizsákmányolásában, akár pedig a kartellkivüli versenytársak elpusztításában. Az iparnak is el kell ismernie, hogy az állam nem nézheté ígértelt kezekkel a kartell-tervekenység hasonló elfajulását. Elsősorban a kartellmegállapodások és a kartellműködés nyilvánossága az, amit az állam joggal megkövetelhet, ha ezzel szemben a kartellek jövedelmére számítnak és az állam jogsegélyt adott esetben igénybe veszik. Ekként a magyar kartelljövénnyel gondoskodni arról, hogy a kartellek tevékenysége bele ne ütközzék a közjóba és az általános gazdasági jóléthez, valamint hogy arról is gondoskodni kellett, hogy a kartellek gazdasági hatalma ne nőjön az égig. Természetes, hogy a kormánynak minden eszközt és

felhatalmazást meg kellett adni arra, hogy a végrehajtó hatalom gyakorlása közben a keltő mederbe terelhesse a kartelek gazdasági tevékenységét. Ellenben pártatlan bíróság lesz hivatalos eldönteni azt, hogy valamely kartel léte beelőzködik-e a tiltó parancsokra és hogy létrejövetele megfelel-e a törvényben előírt általános feltételeknek.

A magyar kartellörvény az egyfennlen osztó igazság alapján állva megvédi egyfelől a kartellal pártatlan, amikor jogbiztonságát különösen az érdekelt szerződés megállapodásainak, másfelől pedig megelőzi a mezőgazdaság és a fogyasztás megkötését a hatalmakkal visszaélő kartellekkel szemben. Itt is a közélet politikája bizonyult helyesnek. A kartellörvény körül lefolyt csatározás és vita nagyban hozzájárult nemcsak az eszmék tisztázásához, hanem ahhoz is, hogy a magyar mezőgazdaság és a magyar ipar most már bekezőbbat nyújtanak egymásnak és a nagy válságból való kibontakozás útját egyessélt erővel és tudással keressék az ország egyetemes jólétének munkálása irányában.

## Hét zsák uborkát hoztak fel a mai zöldségpiacra

— 70 mázsa gyümölcs kelt el —

A mai zöldségpiacra már megjelent az első zsákos uborka. Három termelő 7 zsák uborkát hozott fel, melyet hamarosan eladtak. Nagyobb mennyiségű zöldborsó, zöldbab, piszke került előadásra. Árak: uborka 60—75, zöldborsó 20—23, sóska 15, zöldbab 100—120, új burgonya 30—35 fillér kilónként, piszke literje 38—40, saláta feje 3—5, zöldbabpaprika darabja 2—6, retek csomója 2—4 fillér.

A gyümölcspiacra mintegy 70 mázsa gyümölcsöt hoztak fel, melyet reggel 8 órára mind megvásároltak. Árak: szamóca elsőrangú 40—45, apró 30—35, cseresznye elsőrangú 55—70, apró 10—30, májusi meggy 30—40 fillér kilónként.

A baromfiacélon nagyobb mennyiségű idei keltetésű liba és kacska került előadásra. Árak: csirke 150—300, tyúk 400—500, kacska 250—400, lud 500—800 fillér párja.

A gabonapiacra felhírtak 17 kocsis gabonát, 25 kocsis tűzifát. Mind elkelt. Árak: búza 13,50, rozs 13,20, árpa 19, zab 20, tengeri béka 16, tűzifa 2,80—3,60 pengő mázsánként.

Az állatpiacra felhírtak 2 marhát, 70 borjút, 36 birkát, 18 bárányt, 2 kecskét, 56 kövér sertést, 367 sovány sertést. Elkelt 1 marha, 68 borjú, 24 birka, 12 bárány, 56 kövér sertés, 164 sovány sertés. Árak: borjú 65—100, birka 60—75, bárány 60—75, kövér sertés 80—104 fillér kilónként elősúlyban. Sovány sertés párja: választási 14—22, 3 hónapos 28—35, 6 hónapos 40—50, 9 hónapos 65—75, egyéves 90—105 pengő.

## Angyalkönyvi kivonat

### Születések:

Török Mihály és Török Rozália fia József rk. — Dobos Sándor József és Árva Tóth Erzsébet leánya Erzsébet Magdolna rk. — Csik Gyula és Halász Margit leánya Margit rk. — Bédi György és K. Kovács Erzsébet leánya Anna rk. — Busa Elek és Petényi Eszter leánya Erzsébet rk. — V. Lukács Imre és Balla Ilona leánya Anna Eszter rk. — Dunai János és Hajagos Terézia leánya Sára Terézia rk.

### Házasságok:

Nadasdi Ferenc rk. szerelőség és Orosz Juliánna rk. (Tagán István és Szabó János). — Kerékes György rk. molnárszéd és Bózsó Anna rk. (Bózsó István és F. Hegedűs Gábor). — Szabó Gábor rk. molnárszéd és Molnár Mária rk. (Szabó János és Molnár János). — Nagy József rk. postaiázt és Galamb Ilona rk. (Mák József és Hegedűs József).

### Halálozások:

Pásztor Juliánna rk. 21 napos. — Hajagos János rk. 36 éves, Felsőszentkirályi. — Elekes Pál Ernő rk. 51 éves, Küküllő-utca 3. — Pópa Anna g. kath. 12 hónapos, Bethlen-város. — Eszenyi Ilona ref. 8 hónapos. — Piszmán Anna rk. 77 éves, Szent László-város 1. Fábrián Sándor rk. 56 éves, Szent László-város 1. — Bálint József rk. 3 hónapos. — Nemes Ilona rk. 8 hónapos.

## Választási hírek

### A Zsitvay-párt közleményei

Zsitvay Tibor dr. igazságügyminiszter vasárnap reggel autón érkezik Kecskemétre és 10 órakor a Kertmózbán mondja el programbeszédét. Rossz idő esetén a gyűlést a Gazdasági Egyesület nagy termében tartják meg.

A gyűlésen Marton Sándor felsőkerületi elnök megnyitja beszéde után tartja meg az igazságügyminiszter a programbeszédét. Felszólalnak még Szappanos Elek, Gábor Iván dr. és Tiringy Ferenc is. A gyűlést Szabó József, az alsókerületi párt elnöke zárja be.

Gyűlés után fél 1 órakor a Városi Vigadóban farsangbéli lesz. Az ebéd ára féltiter borral és szódával 1.80 pengő. Aláírásívek a pártirodáknak vannak.

Zsitvay délután 4 órakor Hetényegyházára utazik ki. Ott is beszédet mond, majd visszatérően fél 7 órakor a Mária-városban, a Szalag-utcai iskolánál beszél a választó polgárokhoz.

A miniszter tiszteletére adandó díszebéltre az ívetek holnap, szombaton délután 2 óráig lehet aláírni a pártirodáknak.

### A Független Kiszagda, Földmunkás és Polgári Agrár-Párt (Függetlenség 48-as Párt) közleményei

#### Június 21-én lesz a függetlenség párt nagygyűlése a Kertmózbán A párt népgyűléseinek időpontjai

A függetlenség pártja június 21-én délelőtt egygyed 11 órakor tartja nagygyűlést a Kertmózi helyiségében. A többi gyűlés időpontja a következő:

Június 14-én délelőtt egygyed 10 órakor Lokytelek, Hankovszky-vendéglő.

Június 14-én délelőtt 11 órakor Szentkirályi, Kőrösi Lajos tanjárány.

Június 14-én délután 3 órakor Mentelek, Széll János tanjárány.

Június 14-én délután 4 órakor Urrét, Fűredy János tanjárány.

Június 14-én délután 5 órakor Kisfű, Hollosi-féle nagy tanjárány.

Június 14-én délután 5 órakor Helypécia.

Június 21-én délután 6 órakor Voelker-telep.

Ismételten értesült a párt vezetősége, hogy azon tagjaitól, akik ajánlási íveit aláírták, egyesek a másik párt ajánlási íveinek aláírását is kérik.

Figyelmeztetjük párttagjainkat, hogy büntetés alá esznek mindazok, akik mindkét ívet aláírták és ezenfelül ajánlásaik érvénytelenek lesznek, tehát másik ívet ne írjanak alá.

Kérjük egyáltalán pártunk tagjait, hogy minden egyes olyan esetet, ahol keltős aláírás történt vagy valaki náluk ívet csak meg is próbált, nálunk azonnal jelentse meg, hogy az illető aláírtát ellen a törvényes eljárást folyamatba tehesse.

## Ingatlanforgalom

Böröcz Pál és neje Hoffmann Erzsébet Voelker-telep VII. utca 11. sz. házáat megvette Pötz Kálmán és neje Inoka Juliánna 2000 pengőért.

Kovács Istvánné Konecz Ilona esáktornyai dűlő 1 hold 126 négyzetföld szőlőjét megvette Máté Jánosné Konecz Mária 2000 pengőért.

Özv. Igács Jánosné H. Varga Terézia VI. Zsinor-utca 101. sz. házáat megvette Sáfár József és neje Nyúl Mária 2800 pengőért.

Csáki Ferenc VIII. Szegedi-út 3. sz. házat 820 négyzetföld telekkel megvette ifj. Bodri Béni 12.050 pengőért.

Kósa Mihály bugacemotori sasülésdűlő 15 hold 420 négyzetföld földjét megvette Czák Bálint és neje Onodi Mária 6650 pengőért.

Zólyomi Istvánné Berkes Teréz peresdűlő 619 négyzetföld földjét megvette Berkes István 250 pengőért.

Özv. Hegedűs Istvánné Bogrnár Mária esáktornyai dűlő 913 négyzetföld szőlőjét megvette Villám Imréné Turkevi Nagy Juliánna 1900 pengőért.

## Felvétel a soproni bányá- és erdőmérnöki főiskolába

A soproni m. kir. bányamérnöki és erdőmérnöki főiskolán a felvételt és beiratkozást az 1931—32. tanévi felt. félévre október hó első napjaiban történik. A főiskola feladata: rendszeres tanítás útján bányamérnökök és erdőmérnökök gyakorlati irányú kiképzése tudományos alapon.

A főiskola első évfolyamra beiratkozni szándékozóknak felvételtelket szeptember hó 15-ig írásban kell a főiskola tanácsánál kérelmezniük.

Az I. pengő 60 filléres okmánybellel ellátott kerényhez csatolandók: a) születési anyakönyvi kivonat; b) gimnáziumi, reálgimnáziumi vagy reáliskolai érettségi bizonyítvány; c) orvosi bizonyítvány, jó látó, halló és beszédképességről és egészséges szervezetről; d) hatósági bizonyítvány a szűk foglalkozásáról (állásáról) és vagyon helyzetéről; e) azok, akik nem a felvételi évben telték érettségi vizsgálatot, hatósági bizonyítvánnyal tartoznak igazolni, hogy az érettségi vizsgálat óta eltelt idő alatt mivel foglalkoztak és erkölcsi tekintetben feddhetetlen életmódot folytattak-e?

A folyamodványban világosan megjelölnöd, vajjon a folyamodó a bányamérnöki, fémkohómérnöki, vas-kohómérnöki vagy erdőmérnöki szakra kéri a felvételt.

A tanév október hó 1-én kezdődik és július hó 31-ig tart.

Megjegyzendő, hogy a törvényes rendelkezések szerint a főiskola mérnöki oklevelei nemcsak a szűkben értelemben vett bányászati, kohászati és erdészeti szakokra, hanem általános műszaki képestdet adó erjeknél fogva más rokon mérnöki pályára is jogosítanak.

A felvételi díjakra, osztálydíjakra és egyéb tudnivalókra bővebb felvilágosítás, tájékoztató vagy program a főiskola rektori hivatalánál akár szóval, akár írásban kérhető.

Az előadások és gyakorlatok látogatása szigorúan kötelező s így magánúton végezni nem lehet.

Kecskemét th. város polgármestere

Ad. 14.357—1931. sz.

399

## Hirdetmény

Szörath Istvánné sz. Bimbó Mária Szikrapuzsta 57. sz. alatti lakos végrehajtást szenvedőnek a Kecskemét 12.035. sz. tkvi betéthez a I. 3—5. sorszámok alatt felvett Szikra dűlőbeli szőlő, szántó és lakház 2 hold 1300 négyzetföld területű ingatlanból fele rész tulajdoni illetőségét az állam elővásárlási joga és a földmiveltésügyi miniszter kijelölésére folytató Magyar Földhittételek Országos Szövetsége vette meg. Miután az ingatlanok a végrehajtást szenvedő részére való visszajuttatása iránti tárgyalások eredményre nem vezettek, a nevezett pénztétel az ingatlant más kecskeméti, a jelenleg érvényben levő törvények értelmében földhözjuttatásra érdemes egyén részére kívánja eladni.

Fizetési feltételek a következők:  
A vételár 205 pengő. Fozlalt fejében lefizendő 25 pengő, a pénztétel 6 százalékos köllésse és munkadíja fejében 12 pengő 30 fillér, összesen 37 pengő 30 fillér. A fennmaradó 180 pengő esedékessé válna folyó év őszén; fizethető azonban az árverés napjától számított évi 6 százalékos kamatokkal jövő év őszéig. Az intézet által felzámított költségek és munkadíjban minden, az adásvétellel járó kiadás beemlőgallatik és az új vevő vagyonszátruházási illeték alól is mentes.

Felhívom emnéfoga az ingatlan megvásárolni kívánó érdeklődőket, hogy a t. főügyési hivatalban l. hó 19-ig bezárólag a hivatalos órák alatt 7-10 12-ig és 1920. évi XXXVI. tc. 2. szakasza alapján elbírálható érdemesség igazolása mellett vételi szándékukat jelentsek be. Azoknak, akik a földbirtokrendezés folyomány igénylőkül jelentektek, érdemességük elismerteték, költségbiztosítékok fizettek, a nekik felajánlott földről le nem mondtak, érdemesség igazolására csak a költséglelőfizetési nyugtát kell bemutatni.

A polgármesteri hivatal a jelentkezéseket a fentnevezett pénztételhez fogja juttatni, mely az eladás fölött döntheti hivatalot.

Kecskemét, 1931. évi június hó 3-án.

A polgármester megbízásából:

Kiss dr. sk., t. főügyész.

Felelés szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Laptulajdonos és kiadó: az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

Hirdessen a „Kecskeméti Lapok“-ban

# HIREK

1931 június 13. Szombat. Katolikusok: Páduai Antal. — Protestánsok: Tóbiás. — Izraelita: 5691 Szivan 28. S. St. L. 3. P. — Nap kel 4 óra 02 percek, nyugsík 7 óra 57 percek. — Hold kel 1 óra 55 percek, nyugsík 5 óra 32 percek.

A Meteorológiai Intézet jelentése délután 1 órakor: Helyenként zivataros esők, léngyeletlen hűvösítés.

A gyógyszerárak közül június hónapban Fördös Lajos (Karcut-ter), Tóth István (Kath. héralpata) és Zimay Pál (Nagykőrösi-utca) gyógyszerára tart éjszakai ügyeletet szolgáltak.

A Ref. Kollégiumi Diákegyesület közgyűlése f. hó 13-án, szombaton este fél 7 órakor lesz a ref. reál gimnázium dísztermében a közölt tárgysorozattal. Közgyűlés után, este 8 órakor társasvacsorán vesznek részt a volt diáktársak az Úri Kaszinó nyári helyiségében. A vacsorára legkésőbb szombaton reggel 9 óráig lehet jelentkezni Garzó Béla dr. ref. reál gimnáziumi igazgatójánál, valamint az Úri Kaszinóban és a Prot. Egyesületben levő aláírási íven. A Diákegyesület tagjai a közgyűlés előtt, délután 4 órakor résztvesznek a ref. reál gimnázium évszázó ünnepélyén.

Az önálló iparosok társaskirándulást rendeznek július első vasárnapján, 5-én, a fehértói nagyerdőbe. A kirándulás sikerén az Ipartestület és Iparégyesület vígalmi bizottsága munkálkodik és biztosra vehető, hogy az iparosság zöme részt fog venni azon, annál is inkább, mert a kirándulás oda-visszatúrájánál és minden egyéb költséggel szemlélyenként csupán 60 fillérbe kerül. A 10 éven aluli gyermekek után csak 30 fillér fizetendő. Részvételre jelentkezni lehet a jövő héttől kezdve az Ipartestület hivatalában és a vígalmi bizottság megbízottainál.

A Piarista Diákegyesület közgyűlése. A Kecskeméti Piarista Diákegyesület június hó 14-én délelőtt fél 10 órakor — határozatképtelenség esetén pedig, a megjelent tagok számára a való tekintet nélkül, ugyanazon délelőtt 10 órakor — tartja a piarista gimnázium rajztermében VI. évi rendes közgyűlést, melyre tagjait és az egyesület baráitait szeretettel meghívja. — Tárgysorozat: 1. Előnöki megnyitó. Tartja Zimay Károly polgármester, az egyesület elnöke. 2. Titkári jelentés. 3. Pénztárosi jelentés. 4. Számvizsgáló bizottság jelentése; az 1931. évi zárszámadás és 1932. évi költségvetés megállapítása. 5. Alapszabályok 12. szakasza értelmében tisztáknak három évre való megválasztása. 6. Esztelges indítványok, amelyek az alapszabályok 12. szakasza értelmében a közgyűléstől öt nappal megelőzőleg az elnökségnél írásban nyújtandók be. Közgyűlés előtt egyezked 9 órakor gyűlékez az gimnázium udvarán, onnan bevonulás testületre a fél 9 órakor tartandó szeminéire. **Előlétség.**

Pályázat joggyakorlonoki állásokra. A hivatalos lap tegnapi számában pályázatot jelent meg a szegedi tábla kivételével az összes ifjú-táblák területén betöltésre kerülő joggyakorlonoki állásokra. A pályázat június 19-én jár le. Az állások betöltésénél előnyben részesülnek azok, akik gyors- és gépírás tudnak.

Görög keleti istentisztelet és requiem. A görög keleti egyház előjárásága ezúton értesíti a híveket, hogy f. hó 14-én, vasárnap délelőtt fél 10 órakor istentisztelet lesz a görög templomban. Ennek vezetővel (negyed 11 órakor) néhai Pacsu Mihály egyháztanácsos lelki üdvéért requiemet tartunk. **Egyházi előjárás.**

Tornaiünnepély. A kecskeméti ref. leánynevelő f. hó 14-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor tartja tornaiünnepélyét az Újkollégium tornacsarnokában. Müsormegváltás kötelező, ára 30 fillér.

Faszén retorta Rosenbaum cégnél. 416 — Társaschéd Zadravec püspök tiszteletére. A ferencieknek esütőrökön délben a város vezetőinek részvételével társaschéd adtak Zadravec püspök tiszteletére. Az ebédre hivatalosak voltak: Fáy István főispán, Zimay Károly polgármester, Kovács Sándor apátlébéban, Szabó Iván dr. kormányfőtanácsos, Czirjék László rendőrfőtanácsos, Pozsgay Rezső dr. kegyesrendi házfőnök, Dömötör Pál gazdasági tanácsos, Székely Sándor gyógyszerész, Szőke Gyula gazdasági tanácsos, Staller László rendőrfőfelügyelő, Szarvas András dr., Dömötör László dr. és vitéz Szathmáry Kálmán.

# Hangos Mozi

Szombat—vasárnap: Tarzan, a tigris.

Iparostanonok jutalmazása. A tanulásban és szakrajzolásban kiváló eredményt elért, jómagaviseletű tanuló a jelen tanévben is jutalomban részesül. Megfelelő iskolaudvar hiánya miatt évszázó ünnepélyt nem rendezhet az intézet, ezért hétfőn este 7 órakor, a tanítások befejezte után fogják a jutalmazásokat kihirdetni, amikor minden tanuló kivétel nélkül megjelenni köteles.

Két kisgyermek sok pénzt talált a Nagykőrösi-után. Tegnap délelőtt 9 és 10 óra között a Nagykőrösi-után a Róna-bár előtt két ötéves kisgyermek nagyobb pénzösszeget talált. Mikor számlálgatni kezdték, közéjük lépett egy drótosztól és a pénz nagyobbik részét elvette tőlük. A két kisgyermeknél mindössze 50 pengő maradt. Ezt az összeget odaadták a rendőrnök. A rendőrség a drótosztót keresi.

Hőmérséklet. A Mezőgazdasági Szakiskola jelentése szerint az elmúlt 24 órában a hőmérséklet maximuma árnyékban +30,4 C°, minimuma +17,4 C°, reggel 7 órakor derült, napos, foszlányfelhők, gyenge nyugati szél, talaj +15,5 C°. Léghő +20,7 C°.

A ménteleki protestáns leányok terítőt készítették a templom Urasztalára és szöszkére. Ménteleki református lakossága nagy lelki örömmel készült a templomszentelési ünnepségre. Megható áldozatkészséggel folyt a gyűjtés, adakozás a templomlapra és a harangra kezdetlől fogva, a nehéz gazdasági viszonyok ellenére is. Igen kedves, követelemelő elhatározást valósítottak meg a templomépítéssel kapcsolatban a ménteleki református leányok, amikor az Urasztalára és a szöszkére terítőt készítették. A szükséges anyagot tagsági díjakból, a Jenei-család és Bíró Terézia tanítónő rendezésével megtartott szeretetvendégség jövedelméből, valamint dr. Bíró Sándorné Szél Mária, id. Keresztes István, Keresztes Szófia és Gárd Sándorné adományaiból szereztek be. A terítéket három ménteleki leány, Bodon Jusztika, Jenei Erzsike és Juliska hímizte nagy szorgalommal; különösen Jenei Juliska fáradozásának eredménye, hogy a szöszkéterítő is elkészült, melynek hímzését egyedül végezte. Akár ismeri a tanvai gazdálkodó családok előzaltságát és munkáját, az tudja kellőképpen értékelni és becsülni a dícséretre méltó, nemes áldozatkészséget.

Hármas mérkőzés lesz vasárnap a KTE-pályán. A KTE pályája vasárnap mozgalmas programot bonyolít le. Hat órakor a KTE első csapata Terézvárosat, a második Liga jövevény csapatát látja vendégül. Előtte negyed 5 órakor a Schiffer-gyár csapata játsszik a Diák FC-vel döntőmérkőzést a Medgyessy-serlegért, ezt megelőzőleg pedig fél 3 órakor a tüzerek csapata kerül össze barátságos mérkőzés keretében a KTE második csapatával.

A ref. tanítónőképző évszázó ünnepélye. A kecskeméti Horthy Miklós ref. tanítónőképző intézet június 14-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az intézet tornatermében tartja záró-ünnepélyét a következő műsorral: 1. Mennyben lakó én Istenem... Közéneke. 2. Erdélyi József: Vadgesztenyefák. Szavalja Vince Gabriella II. é. n. 3. Kovács: Két veréb; bi Dalerose: Az én rózsám... Előadja az intézet énekkara. 4. Chopin: 6. 14. keringő. Zongorán előadja Papp Kamilla II. é. n. 5. Áprily Lajos: Kisváros. Szavalja Sütő Szófia II. é. n. 6. Horváth: Népdalok. Előadja az intézeti énekkar. 7. Moszkovszki: Bolero (mégyszeres). Előadja: Bubik Sári és Papp Kamilla II. é. n. 8. Radó Antal: Kivándorlóháib, Szavalja László Eszter tanítónőjelölt. 9. Jutalmak kiosztása. 10. Himnusz. — Az intézet igazgatósága ezúton hívja meg az ünnepélyre a szülőket, az intézet volt növendékeit és az érdeklődőket.

A fiú felsőkereskedelmi vizsgázók szövetsége tagavató gyűlése tegnap, f. hó 11-én délután folyt le a fiú felsőkereskedelmi iskolában, ahol a most végzett kereskedelmista növendékek közül az egyesületbe belépett 30 új tagot avattak fel. A nagyszámú szövetségi tagok jelenlétében Timár Dezső tanárnak üdvözölte az új tagokat, majd B. Kiss Pál elnök mondott határozó beszédet. Végül Tóth Imre elnök ismertette az egyesület alapszabályait és a jövőévi egyesületi munkatervet.

Epekő-, vesekő- és hólyagkőbeteg, valamint azok, akik húgysavas sók túlszaporodásában és köszvényben szenvednek, a természetes „Ferenc József” keszervíz állandó használatával mellett állapotuk enyhülését érhetik el. Az orvosi gyakorlat számos kiváló férfiá hozza megfigyelés alapján megállapította, hogy a Ferenc József víz biztos és rendkívül kellemesen ható hashajtó és ezért prostatabetegségüknél is ajánlják. A Ferenc József keszervíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Támekmláság Ürréten a szegénygondozás javára. Az ürreli gazdáltság a szegénygondozás céljaira f. hó 21-én, vasárnap délután 6 órakor Dobos József Ürré 84. sz. tanáriján támogatottságot rendez. Belépőji 1.50 pengő. Elnökök: Hegedűs József és Katona Mihály, alelnökök: Csorba János, id. Gál József, id. Nagy Sándor, pénztáros Pogány Imre, ellenőr Sz. Tóth Ferenc, jegyző I. Szabó József, háznagy Dobos József, főrendező Dobos Mihály. Rendezők: ifj. Csorba János, Danics László, Kiss Mihály, Polyák Antal, ifj. Berente Sándor, Pogány Lajos, ifj. Nagy Sándor, Görög Mihály, S. Juhász Mihály, Tanács István.

A fiú felsőkereskedelmi iskola értekezési vizsgálatai f. hó 8—11-én folytak le Greszler Jenő miniszteri tanácsos és Gáspár Elek dr. ipariskolai főigazgató, értekezési biztosság elnöke alatt. Az értekezési vizsgálatra becsatolt 46 tanuló közül jelenen éretl 7: Füleky György, Fűrédy Zoltán, Hírondovics József, Klein Zoltán, Komár László, Miselbacher László és Niederkirchner János. Jól éretl 18 tanuló: Bodócs Gábor, Danis Imre, Faragó József, Ferenczy Miklós, Gerencsér Ferenc, Grosz György, Hajdú András, Horváth István, Hrabovszky György, Janota Ferenc, Kelemen László, Kovács Dezső, Patos József, Pásztor István, Polcz Emil, Rátócs Pál, Soós Pál, Stauber Bernát. Éretl 20 tanuló. Egy tanuló egy tárgyából szeptemberi javítóra utasították. Az értekezési biztosság az éretl szép eredményt felelt a legteljesebb elismerésükkel fejezték ki Hajóczy Iván dr. igazgatónak és a tanároknak.

Adomány. Egy magát megnevezni nem akaró adakozó 50 pengőt adományozott a Máriavárosi Templomalap javára, mely nemessziv adománytér ezúton mond köszönetet a templomépítő bizottság.

14 napos szennázós öleő strand- és napernyővásár Szeelesnél, Kélttemplom-köz. 1858

Értekezési az Angoliskaszonyoknál. Az Angoliskaszonyok r. kath. leánygimnáziumában június 8-án és 9-én tartották meg az értekezési vizsgálatokat Finály Gábor dr. tankerületi főigazgató elnöke alatt. A vizsgálatokon jelenen éretl: Blank Erzsébet, Gudricza Katalin és Györfly Ilonka. Jól éretl: Aszódi Anna, Burány Ilona, Csomák Gabriella, Csomák Katalin, Kovács Anna, Sándor Lenke, Szmodis Ella, Szombathy Mária, Telek Lujza. Hatan egyszerűen érettek, egy növendéket sem utasítottak pótló vizsgálatokra. A nagyszerű eredmény fölött elismerésük fejezte ki a tankerületi főigazgató.

Június 20-án lesz a ref. gyakorló iskolai iratokozás. A Horthy Miklós ref. tanítónőképző intézettel kapcsolatos gyakorló elemi iskolában a beiratkozás nem június 19-én, hanem 20-án délelőtt 8-6-1 óráig lesz a gyakorló iskola termében.

A benzinkutak éjjel-nappal árusíthatnak. A kereskedelmi miniszter rendelettel szabályozta a benzín és olaj árusítását. A benzint és olajat a benzinkutak egész éven át, vasárnapokon és Szent István-napján is éjjel-nappal árusíthatják.

Az üzlet megszűnése miatt a teljes berendezés

eladó!

Turul-cipőgyár R. T. fiókja  
Nagykőrösi-utca 2. szám. 1937

